

Las entidades valencianistas

Por los niños rusos

Redactada en lengua valenciana, recibimos la siguiente carta, que traducimos:

Señor Director de

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Distinguido señor y amigo: No podemos dejar morir de hambre a millones de niños, ante la catástrofe de Rusia, no debemos permanecer cruzados de brazos, leyendo cómo se acumulan horrores, cómo se extrema la miseria del pueblo moscovita. Estamos obligados a remover los sentimientos de la gente, a estimular la contribución a la obra benéfica de auxiliar a los famélicos rusos.

Por encima de las ideas particulares está la solidaridad humana, y por ésta estamos obligados todos, los que pensamos de una manera o de otra, a cavar nuestro socorro a Rusia.

Por qué no intentar algo en este sentido? Las entidades que representamos dedicarían su esfuerzo a la propaganda de la ayuda a los niños rusos, no haciendo obra de grupo ni de partido, sino interesado a todos, cumpliendo un deber humano.

Cuando se mueren en Rusia miles de hombres, falta la tranquilidad en tierra, vibran todas las cuerdas del sentimiento, nos creemos hermanos en la desgracia y unimos nuestras voces a las voces puras y desinteresadas, que ya piden ayuda para salvar de la muerte a los niños que padecen hambre en tierras rusas.

Esperamos, señor Director, que darán publicidad a esta carta, y nos ayudará de la manera que sea más eficaz.

Sus atentos amigos.—El presidente accidental de la "Unión Valencianista".

La "Unión Valencianista".—El presidente de la "Unión Valencianista", *Vtd. Picueta*.—El presidente de "Nostra Parla", *F. Soto Mas*.

Con verdadera simpatía recogemos esta iniciativa noble. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA abre sus columnas y ofrece sus entusiasmos a la caridad valenciana en favor de los niños hambrientos de Rusia. No habremos hoy de culpas ni responsabilidades. Por encima de todo, incluso de la justicia misma, está la caridad que hermana a los hombres y les hace más buenos.

En Valencia y en muchos pueblos de la región viven felices, niños que nuestra caridad salvó del desastre de Austria. Hijos de la desgracia, víctimas inocentes de ajenas culpas, el espíritu cristiano les salvó del desamparo y de la muerte. ¡Bello gesto el alijamiento de los niños austríacos! Hablaban una lengua extranjera; traían sus ojos luces exóticas, reflejos desconocidos. Y al llegar aquí, sus nuevos padres les abrazaban como a hijos. ¡Hermosa fraternidad la del amor, que floreció para remediar una desgracia!

Otros niños necesitan de nosotros. Su petición tiene formas angustiosas de urgencia. Piden pan, pan que no tienen, y del cual les privaron los hombres con sus odios y sus guerras y sus revoluciones. ¡Benedicto XV dió a la Cristiandad el ejemplo hermoso de socorrer magnánimamente a los hambrientos rusos. Seguramente Valencia encontrará formas y recursos de imitar el gesto altísimo y generoso del Pontífice que sufrió hondamente las desgracias de la guerra.

Nos consideramos gestores interinos de la iniciativa anterior. La trasmitiremos a los que se hallen dispuestos a realizarla con la máxima altura y con la asistencia y adhesión de toda Valencia. Mientras, LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA recibirá el voluntario socorro a los niños rusos.

Ecos médicos

La cuestión de los médicos extranjeros

Las consecuentes informalidades de los ministros españoles, a quienes se les va la lengua a la hora de las promesas y en cambio se tornan mudos a la hora de la verdad, han tenido y tienen un vivo ejemplo en la actitud del actual ministro de Instrucción pública, señor Silió, con relación al problema de los títulos extranjeros.

El señor ministro de Instrucción pública, que no se decide a cumplir su palabra de ministro... él sabrá por qué, va a traer un gran conflicto a la nación; el señor Silió se niega sistemáticamente, mejor diríamos pasivamente a dicitur una ley que él mismo promueve en un real decreto publicado en 23 de septiembre del pasado año.

Y como el caso es interesante y no basta que nosotros hagamos estas afirmaciones sin fundamentar los argumentos, vamos a exponer algunos antecedentes.

Existen muchas naciones en las cuales, para ejercer la profesión de médico u odontólogo, exigen que los individuos que a ello aspiran, aun cuando ya hayan obtenido el título en el país de su nacionalidad, se examinen de varias asignaturas de la carrera y hagan un ejercicio final de reválida, condiciones culturales que demuestran aptitud para la consecución del título en dicho país, aparte, claro está, de los derechos económicos, para establecerse, ejercer, formular, etc., y obtener tal título.

Existen otras naciones—España entre ellas,—que al extranjero que pretende ejercer de médico u odontólogo y presenta el título de tal profesión expedido en cualquier Estado, con tal de abonar unas pesetas se le reconoce médico u odontólogo y... adelante con los faroles.

Como ven nuestros lectores, siempre España en el grupo de las naciones justas, equitativas y racionales (?)

En algún tiempo, las Corporaciones médicas movieron muy justificadamente pidiendo a los poderes públicos que desapareciera en España esa irritante desigualdad que colocaba a los españoles en el lamentable caso de no poder ejercer su profesión de médico u odontólogo fuera de su país, a pesar de su título, y en cambio en nuestra nación podían ejercer los extranjeros a cambio de unas pesetas oportuna y sabamente depo-

sitadas en los ministerios españoles. Nada se consiguió; es decir, si se obtuvo una disposición ministerial—el real decreto aludido—abriendo todavía más las puertas (ya que se abrían ciertos permisos limitados) con excusa de que mientras se creaba el ministerio con las opiniones de los Colegios y demás Corporaciones, se dictaría una ley limitando el ejercicio de los médicos extranjeros, ley que no llega, y a la que no hemos referido al poner de manifiesto la formalidad del señor Silió.

Pero he aquí un nuevo aspecto con solador para España: y es, que antes de la guerra aquello de la reciprocidad de títulos que aquí se aceptaba como compensación a la desigualdad irritante de que habíamos, es decir, que España aceptaba sin nuevo examen y sin nuevos derechos económicos a aquellos médicos u odontólogos de los países en que a los españoles se les trataba de igual modo, a todos nos parecía aceptable y decoroso.

Pero surge el conflicto europeo y se firma la paz, y en estos momentos aquello que la nación aceptaba casi resignada, ahora no puede, no debe consentir. Ahora es España la que no debe tolerar la reciprocidad con otros países, excepto con los naturales de Portugal, Perú y Méjico, que ya la tenían establecida.

Y la razón es bien sencilla. El estado económico de la nación, es, indudablemente, más próspero que el de las naciones que han guarecido.

Por disminución de población y por depreciación de la moneda, surge como necesidad la emigración de los médicos y odontólogos.

Y en cuanto España dicte una ley sobre la reciprocidad conforme se comprendía antes, la irrupción en España de médicos extranjeros va a ser considerable. Porque no hay que dudar que esos países de la guerra han de aceptar la reciprocidad, no sólo con agrado, sino con alborozo.

Mientras tanto, el señor ministro de Instrucción pública, haciendo caso omiso del artículo adicional del real decreto del 21 de septiembre de 1921, desoyendo los clamores de la opinión médica, (traducida en artículos, sellos y típicamente en el úmame acuerdo de la Asamblea de Colegios Médicos de Barcelona), jugando al tira y afloja con quienes merecen

tanto o más respeto que su personalidad y... concediendo a extranjero, nuevas autorizaciones para ejercer de médico u odontólogo. ¿Y son éstos los políticos que apelean al patriotismo para desarrollar su labor? ¿Y ésta la labor de los políticos que se precian de españoles y de hombres formales?

Así está la cuestión planteada actualmente.

De una parte, los Colegios Médicos, representando a todos los médicos españoles, pidiendo al ministro, por conducto del Directorio de la Federación, que se cumpla el ofrecimiento ministerial, que no es dádavo ni favor, sino exacto y fiel cumplimiento de las ansias nobles de las clases sanitarias españolas, traducidas en la ley tantas veces prometida.

De otra parte, el señor Silió, obediendo a móviles inconfesables, capeando la situación, para ver si desfigura sus ofrecimientos y puede reaversarse de la palabra que en momentos de dignidad prometió cumplir solememente.

Y de otra parte... un ejército de estudiantes de Medicina, a quienes afecta hondamente el problema (por ser los futuros médicos los que se encontrarán frente a los nuevos intrusos), de quienes no sabemos qué opinión, tienen en este asunto y de quienes esperamos que con sus juveniles entusiasmos y despiertas inteligencias, estudien urgentemente esta cuestión, y digan el puesto que de sean ocupar en esta lucha grave, honrada, encarnizada, que se acerca entre unos poderes que no tienen conciencia de su elevada misión y una clase como la médica, que tras de sacrificarse individual y colectivamente por conseguir una España grande y progresiva, aún sufre las vejaciones de los gobernantes caprichosos e informales, de los cuales es hechura, mientras no demuestre lo contrario, don César Silió, ministro de Instrucción pública y Bellas Artes.

DR. A. GARCIA BRUSTENGA.

El ingenio de los periodistas americanos

A continuación insertamos varias muestras, agudas y sutísimas, de la manera más agradable del periodismo norteamericano. Son frascillas que condensan todo un problema.

EL FEMINISMO

Un ciudadano de Portland ha anunciado el propósito de dejarse crecer la barba durante un año.

—Esto dice—es lo único que yo puedo hacer y las mujeres no.—*Portland Express.*

LA CRISIS INDUSTRIAL

El hombre que hoy goza de más independencia, es seguramente el viajante de comercio, porque ya no recibe órdenes de nadie.—*Kansas City Star.*

EL BOLCHEVISMO

Lenine dice que necesita tener quien le vigile si se traslada a Génova. ¿Nada más que para ir a Génova? Nos parece que hace mucho tiempo que necesita que le guarden.—*New-York Morning Telegraph.*

EL PACIFISMO

Las grandes naciones han condenado el uso de gases venenosos en las guerras, lo que nos garantiza que no se emplearán hasta la próxima.—*Columbia Record.*

No es usted partidario de la paz? No quiero que me pregunten, dice el senador Sorghum. Se han puesto las cosas de tal forma, que no se puede hablar de paz sin tener un incidente.—*Washington Star.*

POLITICA URBANA

Un poste telefónico nunca daña a un automóvil sino en defensa propia.—*Canton Press.*

Rusia Cuadros de la gran tragedia

Un diario ruso—"Isvezia"—publica el siguiente cuadro que da una idea de las atrocidades que pasan en Rusia.

"En la carretera pésima y solitaria que serpentea por la estepa, un caballo todo piel y huesos tira penosamente del carro de un mujik. El hombre va arrastrándose al lado, con la mirada vaga y sin atreverse a mirar a la viejecita y a los dos niños que yacen extenuados en el vehículo primitivo. De cuando en cuando, examina el horizonte; no se va nada; en la carretera solo se encuentran algunos huesos llenos de polvo.

De la masa humana que se amontona en el carro surge una forma. Es la abuela, que se lleva a la boca un objeto informe.

—¿Has encontrado algo—pregunta el hombre.

—Un trapo. ¿Lo quieres?

—¿Y los nenes?

—Duermen. Más vale así. Pero la pequeña tiene un mancha de dormir que no me agrada.

El sol va a la puesta. El caballo se para y cae. Ya no se levantará más. El mujik se acuesta en la cuneta, y la abuela murmura o tiene espasmos, cosa que no se puede describir.

Cuando el sol vuelve a salir, el mujik se levanta sin fuerzas y quiere despertar a los suyos, pero la cara de la vieja está petrificada por la muerte y la pequeña delira. Entonces el mujik, como si estuviera loco, coge al muchacho amarrillo,

que aun vive, y agarrándolo de la mano, se va carretera abajo, tropezando en los baches."

Otro diario, también bolchevique, publica el siguiente cuadro referente a varios meses anteriores al presente, cuando la desolación rusa era tan grande como ahora.

"El pueblocito está quieto. Esta quietud es la nota característica. Diré que no es precisamente quietud, sino silencio. Un silencio feroz, silencioso, de sueño terrorífico. Nada de ruido, nada de movimiento, nada de desesperación, sino una especie de resignación sobrehumana.

Sin murmurar y sumisamente va todo el pueblo al encuentro de la muerte.

Mientras la esperamos—dicen los mujiks—nos comemos la hierba y las hojas de los arboles, pero cuando venga el invierno y no haya hojas, moriremos todos.

Y algunos precisan fechas.

—Podremos aguantar hasta primeros de noviembre... A Navidad estaremos todos en el cementerio.

Hay mucha calma en el pueblo. Y en esta calma fúnebre, hay algo solemne. Mis compañeros y yo nos quitamos los sombreros inconscientemente. To dos tenemos la impresión de que estamos en la casa de un muerto. ¿Y no es en realidad así? ¿No es cierto que aquí, en el lugarejo de Semelkino, la muerte se pasea por las calles?"

Los bolcheviques, por cuestiones políticas, eran los más interesados en ocultar el hambre de Rusia. Véase cómo habla la prensa bolchevique...

Portugal, tierra de luz

Leonardo Coimbra y sus reflejos

La lejanía incomprendible

El primero que nos habló de Coimbra fué Ribera-Rovira, recién llegado entonces de su excursión por las tierras luminosas de Portugal. Después—años después—Xenius. Recordamos el atardecer estallante de verdes primaverales en las frondas nuevas de Montjuich. Teixeira de Pascoas acá baba de llevar a Cataluña la actualidad de su nación. Fué un éxito inesperado. Como por vez primera empezaron a sonar nombres ilustres en un fenómeno idéntico al que se ha producido ahora en Madrid con la llegada de Coimbra. Acá que nos sabemos de memoria el movimiento literario de Francia—mediocre generalmente—ignoramos las figuras más elementales de la literatura de país tan cercano y tan nuestro como Portugal.

Montes da minha aldeia, ai, quem ser como vós, de terra e solidão!

El dulce sadatismo de Pascoas produjo una explosión. Empezó a caer en la cuenta de la ignorancia imperdonable. Solo Eça, en efecto, había conseguido hasta entonces una difusión merecida. Apenas si además nos sonaba Guerra Junqueiro por unos volúmenes de recios versos lugucosos y ampulosos. Pero nada de João de Deus, el mínimo y suave franciscano; nada de Antero de Cuental, el glosador desolado de la *ventá del luto* de Leopardi; nada de Castello Branco, ni de Oliveira Martins, ni de Ramalho Ortigao, ni de Eugenio de Castro, por nombrar solamente los consagrados viejos.

Con la llegada de Pascoas pareció hacerse un poco de luz.

Y entonces llegaron los primeros clamores de la voz potente de Coimbra.

Un libro claro

Pero, por nuestra parte, no conseguimos acercarnos espiritualmente hacia él, hasta que Angelo de Moraes, con su *matéin* de piel de Rusia, irrumpiera en la Puerta del Sol, recién llegado de la dorada Gaia, en la pasada primavera. Nos gustaría hablar aquí largamente de Angelo de Moraes; ¡Gran muchacho! Revolucionario, soñador, contemplativo, poeta, alma delicada y sensitiva... En él coinciden todas las racionales raíces lusas. Contaríamos... Pero a las gentes no les apasionan los hombres que no sean ya una realidad.

Traía un libro en el matéin de piel de Rusia: "A Alegria o Dor e a Graçia", de Leonardo Coimbra. En el corazón un fervor contagioso hacia su maestro.

Supimos entonces de la doctrina nueva y nos dimos apasionadamente a desentrañarla en castellano en la atmósfera espesa del café Colonial. Hay en la vida de uno muchos de estos momentos menudos y triviales que quedan, sin embargo, perennemente claros y fijos en nuestro interior. Así éste. Vemos ahora la mu-

chumbre vocinglera, banal, golpeando las copas, gesticulando ahíta de café con leche y maipetea de tostadas, bajo la luz amarilla de los focos. Las cocotas, las innumerables cocotas, medio desnudas, engullendo bistés innobles. Los grupos de melancólicos tristes. El asfixiante humo de tortilla de yerbas... Pero también, en contraste rabioso, el rincón nuestro bajo una luna enorme. Y escuchamos la voz de Moraes lenta y pastosa en la recitación de musicales párrafos en los que se ponderaba el valor máximo de la lealtad para consigo mismo y para con los otros.

Y después, en la madrugada, el silencio de la calle de Alcalá. El ciclo violeta. La esfera luminosa del reloj de Gobernación. La pasata lenta hasta el Retiro, en cuyo estanque grande contemplábamos las primeras rosas del amanecer en una zarzanda imaginativa de las bellas figuras de Coimbra y los locos sueños imposibles.

La Residencia de Estudiantes

Leonardo Coimbra ha dado ahora unas conferencias en Madrid, atraído por la Residencia de Estudiantes. La Residencia de Estudiantes es una institución encantadora—excepción loable en la trivialidad madrileña—que se levanta junto al Hipódromo, al final de la Castellana. Para llegar hasta allí hay que pasar por frente al Palacio de Exposiciones, atravesar unos desmontes y cruzar un pontoncete minúsculo sobre un pequeño canal de agua cristalina. En seguida unos jardincillos muy cuidados y la terraza.

En esa terraza nos hemos detenido muchas veces para ver pintar a los muchachos estudiantes. El páramo castellano, pardo y desolador, se columbra muy cerca. Pero en el fondo, recordándose sobre el ciclo, aparece la maravilla de niere de la crestería del Guadarrama. En frente la carretera de Chamartín. Detrás, a los pies, la ciudad enorme.

Hay silencio, un silencio claro e invitador al estudio en aquella casa, severa de líneas, señorial y sencilla a un tiempo. Los corredores y las salas están llenos de luz; pero de una luz callada que sorprende si se llega a las calles del centro. Es una paz que acaricia y que deja en el visitante la nostalgia de la labor que *podría* realizar envuelto en ella; ¡Qué fruición el estudio junto a uno de aquellos ventanales, abiertos a la diáfana luz de aquel azul!

Coimbra ha ido allí a explicar su concepción idealista del Universo. Era un triunfo previsto. También en el Ateneo y en la Universidad. El pequeño núcleo de selección intelectual de Madrid ha celebrado al profesor portugués como se merece. Pero no la prensa, aunque esto puede importarle a nadie bien poco.

LUIS DE SIRVAL.

El señor Orensanz en el Consejo de Fomento

El inspector provincial de Higiene Pecuaria, don José Orensanz Moliné, dió en el Consejo provincial de Fomento su anunciada conferencia sobre "La durina en la provincia de Valencia".

Después de la presentación del conferenciante, hecha por el comisario regio de Fomento, don Vicente Wuchol Sarthou, el señor Orensanz agradeció el apoyo que prestaba tan respetable entidad para luchar contra la durina; excusó al agricultor valenciano a cooperar con todo su esfuerzo para salvar la riqueza caballar del peligro de la durina, y entró a definir esta enfermedad contagiosa y parasitaria producida por el "tripanosoma equiperdum", transmisible por el acto de la monta o cubrición.

Dijo que el "tripanosoma" de la durina fué descubierto por Rouget en un semental del depósito de Constantina, Argelia, y mencionó de las "tripanosomiasis" que producen los sopidos y que son, por lo general, la sierra, nagana, mal de caderas y durina.

Detalló lo que es esta enfermedad y sus consecuencias, y terminó haciendo preparaciones con sangre de un conejo, siendo felicísimo.

Santuarios para pájaros

La idea ha partido de los americanos. Durante la guerra destinaron ciertos lugares, que llamaron "santuarios", para asilo de los pájaros. En poco tiempo 400.000 hectáreas de tierra fueron transformadas en "santuarios". Debido a las campañas de un periódico, la cifra llegó muy pronto a dos millones de hectáreas. En Francia van siguiendo los mismos pasos.

Mercad al apoyo de la administración de bosques, se ha creado el primer refugio para pájaros en el departamento del Norte. Algunos propietarios han seguido este ejemplo, y en menos de tres meses el número de estos "santuarios" se ha elevado a 25, cubriendo una superficie de 750 hectáreas.

Los organizadores no se guían por sentimentalismo ni poesía. Con un sentido práctico neto sostienen que los servicios que a la agricultura presta un pájaro son mayores sin comparación que el alimento que de la tierra presta. La defensa del pájaro es eficaz. Dieciocho departamentos poseen hoy en Francia refugio para los pájaros.

"Los poetas no podían salvarlos. Pero desde el momento en que los economistas toman cartas en el asunto, su posición mejora. ¡Que las alondras y los pardillos no ignoren por más tiempo la buena nueva!"

AYUNTAMIENTO

Los presupuestos municipales

En la sesión de ayer tarde la Junta Municipal se ocupó del capítulo destinado a Beneficencia municipal, aprobando las partidas consignadas para los Asilos de Mendicidad y de Lactancia; las subvenciones elevó a 12.000 pesetas las del Asilo de corrección paternal y Escuela de Reforma, y las partidas para atender a la manutención de las monjas de San Gregorio.

Elevó a 1.900 pesetas el sueldo de los camilleros, y a 2.750 el de los practicantes, y se aprobaron las consignaciones del Consultorio municipal de Niños, Odontología, Policlínica, Laboratorios, Desinfección, Estadística, Mataderos, Veterinaria, y en material se hicieron economías por valor de 25.000 pesetas.

En el capítulo de Obras públicas se redujo a 5.000 pesetas las 10.000 consignadas para materiales y conservación de edificios propiedad de la ciudad; se elevó a 20.000 la consignación de 10.000 para obras en la Lonja, torres de Serranos, Almuñi y otras; fueron aprobadas las partidas para conservación de monumentos, arreglo de calles de los poblados, caminos, etc., etc., y se levantó la sesión.

Joventut Valencianista

Es convoca junta general extraordinaria per a demà, dia 22 dels corrents, a les set i mitja de la vesprada, per a tractar diversos assumptes

En el Gobierno civil

Esta tarde ha visitado la parada de sementales de Campanar, el diputado provincial delegado don Jaime Ta razona, con el inspector de Higiene pecuaria, señor Orensanz.

Mañana regresará el Gobernador civil señor Calvo Sotelo.

Por contingente provincial han ingresado en la caja de la Diputación: Alcedia de Carlet, 1.532'21 pesetas; Terrateig, 200; Sumacárcel, 586; Canals, 1.357'26; Sollara, 1.400; Pinet, 139'33; Catarroja, 1.526'85; Fuente la Higuera, 1.000; Miramar, 444; Picasent, 101.

En el negociado de Fomento se han presentado cinco plegados para tomar parte en las obras del aduquinamiento de la calle de San Vicente, extramuros.

El fonsó de plata depositado en la jefatura de Policía, ha sido entregado a la que ha acreditado ser su dueña.

Se ratificó el nombramiento del señor Rogla para representante de la Cámara en la Asociación Valenciana de Caridad, tras algunos ruegos y preguntas, se levantó la sesión.



D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán mañana, día 22 del corriente, en la parroquia de San Martín y en la iglesia del Salvador, el 23, en las parroquias de San Tomás y San Juan y San Vicente, y en las iglesias de los Padres Escolapios, Padres Salesianos, Padres Camilos, Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, convento de San Gregorio, Hermanitas de los Pobres y Colegio de Jesús-María, y el día 26 en la iglesia de los Padres Dominicos, serán en sufragio del alma de

Doña María Llopis Roig

Viuda de Luis Casanova

que falleció el 23 de febrero de 1921

R. I. P.

Sus hijos ruegan a sus pacientes y amigos asistan a alguno de dichos actos, por lo cual quedarán sumamente agradecidos.

Cooperativa Valenciana de Electricidad

Se admiten adhesiones en las oficinas

Calle del Mar, 53

CUENTOS Y FICCIONES Narradores de historias

Desde un principio entendámonos sobre el significado de la palabra "historia". Una historia, lo que se ha convenido en llamar una historia, es un pequeño cuento destinado a hacer reír...

Dr. Salvador Dubón Piel de Sifilia Tratamiento de la blenorragia crónica por las corrientes eléctricas de alta frecuencia (Diatermia).

NOTICIAS

El día comenzó hoy con cielo cubierto, brisa escasa del Oeste y temperatura de 8.4. A las diez saltó la brisa al Sureste, despejándose el horizonte y brillando el sol. A la una de la tarde el termómetro señalaba 17 a la sombra y 21 al sol.

Llame usted al teléfono 949 si necesita accesorios para su máquina de escribir, y lo serán servidos rápidamente por el TRUST MECANOGRÁFICO, Paz, 17.-Teléfono 949

Almacenes EL CID 10, plaza Castelar, 10 Realizadas importantes reformas en el local, por las cuales han quedado instaladas la SECCION DE SEÑORAS en el local de la SASTRERIA, y ésta en la sección que fué de SEÑORAS.

Actualmente una verdadera ocasión 20.000 retales de riquísimo organdi blanco, en todos tamaños, para realizar durante la presente semana.

EL MEJOR CAFÉ YAUCO SELECTO lo vende Sixto Ayora, San Vicente, núm. 174. Casa Miralles San Fernando, 24 y 26 Se han puesto a la venta los RETALES

PIELLES sobrantes de la actual temporada. Contina la venta de los JUEGOS de CAMA BORDADOS a MANO, así como los RETALES de lana y algodón, todos aprovechables, a precios verdaderamente inverosímiles.

ESPECTÁCULOS

ARTISTAS CALLEJEROS Un nuevo artista callejero ha surgido espontáneamente en nuestra ciudad. Plácenos señalar esta alma lírica del arroyo, tanto más cuando que él constituye en sí un espectáculo tan to o más ferviente en admiradores que los espectáculos de taquilla, "virtuoso" y crítico musical.

OLYMPIA Gran compañía de comedia de - María Gómez - A las 10: Las superhembras

Teatro Regües TODOS LOS DIAS EL PARAISO PERDIDO EXITO EXTRAORDINARIO, EXITO BA-TA-CLAN (Antes Teatro Marti) EL MUSIC HALL DE MODA EN VALENCIA Hoy, a las 3:30 tarde y 9:30 noche: ESTUPENDAS SECCIONES DE VARIETES.

LIRICO Martes 21 de febrero Programa extraordinario 1.º La casa a flote 2.º Estreno: Últimas informaciones de la campaña de Marruecos 3.º Éxito grandioso del emocionante drama de la vida mundana, Corazón olvidado

LA NECEDAD DEL DINERO por la gentil y bellísima BNY WEHLEN 5.º Estreno de una graciosa comedia Andanzas de un sombrero

JUDEX La extraordinaria novela francesa, aplaudida por todos los públicos del mundo JUEVES: (Moda). La nueva marca "Artistas Unidos", presenta en Valencia su primera película EL signo del zorro considerado como la mejor del portentoso DOUGLAS FAIRBANKS.

SALON DE MOLA Perfumado con GUIDOR Hoy excepcional programa todo estrenos, hoy: ESCENAS MARROQUÍES Película informativa del natural. A FUNET-ZON Sensacional drama en dos partes. Estreno de la extraordinaria película DE LA COPA A LOS LABIOS Superproducción Pax-Gaumont. Serie de los Grandes Filmes Artísticos. Maravillosa fotografía. Espléndidos panoramas. Argumento interesante y sugestivo. Interpretada magistralmente por el gran actor Capellani y otros. Completará la sesión la comedia DON BASILIO, ORDENANZA En la presente semana el mayor suceso cinematográfico de la temporada: prólogo de la monumental película LOS TRES MONQUETEROS

VIERNES: MARRUECOS CARTELERA Funciones para hoy TEATRO PRINCESA.—Por la noche a las 9:30: El ardía (estreno). TEATRO APOLO.—Sesiones de cine a las 5 tarde y a las 10 noche. TEATRO RUZAFÁ.—Por la noche a las 9:15: Debut de Rafael Díaz. La canción del olvido, Poca Pena y La alasciana. TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia.—Moda.—Por la tarde a las 6 y por la noche a las 10: Por las nubes y Lectura y escritura. TEATRO OLYMPIA.—Compañía María y Arós en (tesó y naps). GÁMEZ.—Por la tarde a las 6 y la aventura del coche.—Por la noche a las 10: Las superhembras. TEATRO REGÜES.—Por la noche a las 9:30: La real gana. El paraíso perdido y Arós en (tesó y naps). TEATRO LIRICO.—Sesión de cine a las 4:30 tarde y 9 noche. CINE MODERNO.—Sesión única de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche. «A puentes». De la copa a los labios y «Don Basilio, ordenanza».

Instituto de Reformas Sociales He aquí una circular interesante: Teniendo el Instituto que proceder a la preparación de la reforma de los Reglamentos vigentes en materia de accidentes del trabajo, a fin de armonizarlos con la nueva ley de 10 de enero último ("Gaceta" del 11), el Consejo de dirección de dicho Instituto, para dar debido cumplimiento a la real orden del 10 del corriente ("Gaceta" del 13), ha acordado abrir una información pública, escrita, durante un mes a partir del 17 del actual.

TRIBUNALES Doble desgracia En la segunda sesión de la causa que ayer reseñamos, seguida al transcurso de Saldedo por atropello de dos años en Ruzafa, han informado las partes, manteniendo su acusación el fiscal don Rómulo Duscá y acusador privado don Antonio Cortina. La defensa del procesado, confiada, como dijimos, a don Evaristo Crespo Azorín, ha pedido la suspensión hasta mañana por hallarse algo indispueto, y la Sala ha accedido.

Varlos juicios La sección segunda, con intervención del fiscal don José García Torres, ha despachado los siguientes juicios incoados contra Vicente Cantó Batza, por hurto de puros en el término de Chelva; Vicente Llopis Sánchez y otro, por delito contra la propiedad; Hermenegildo Olcina García, sobre contrabando de tabaco, y Francisco Fayos Ortiz, también por igual delito. Las defensas han estado a cargo de los señores Calvo Bertomeu, Ribelles, Fernández y Doménech, actuando en las de contrabando el culto abogado del Estado don Mariano Bosch. Suspensiones El Jurado del partido de Gandía, suspendido para hoy, ha sufrido una nueva demora por falta de señores para formar el tribunal popular. La defensa de los procesados Esteban Candell y su hijo estaba a cargo del letrado don Ernesto Ibáñez Rizo. Sentencia De conformidad con lo pedido en el acto del juicio por el abogado don Pedro Ribelles, la sección de Derecho correspondiente ha dictado hoy sentencia absolviendo libremente a Arturo Corriz Esteban, acusado del hurto de un caballo con sus aparatos en Sagunto.

Señaló la importancia histórica de la educación moral, y la definió diciendo que el niño debe ser el juez de su conducta, con lo que adquirirá la conciencia moral que guía la reflexión y concede el dominio sobre la personalidad. Afirmito que el fundamento de la moral es la Religión, y después de dividir la educación moral en ética y estética, estudió con acierto los factores que intervienen en la educación moral, y el momento en que se manifiesta en el niño el sentido moral, y analizó varios sentimientos, entre ellos el de la justicia y el de enulación.

Publicado en la "Gaceta" del 16 del corriente anuncio de que por la Compañía Transatlántica se ha solicitado la aprobación de las tarifas de máxima percepción para el transporte de mercancías, que son reproducción de las que en la actualidad se hallan en vigor, y concediendo un plazo para que las entidades que se citan expongan lo que estiman sobre el particular, la Cámara de Comercio de Valencia invita a las clases que representa, a que en el término de ocho días, a contar desde hoy, presenten por escrito en sus oficinas, Pí y Margall, 1, principal, cuantas reclamaciones u observaciones estimen del caso con relación a las tarifas expresadas.

COMERCIALES Telegrama recibido de la casa José Ballester (hijo): DE HAMBURGO 16. Naranja.—Ofrecido el cargamento del vapor "Jonas Sell". Medias cajas: De 240, de 700 a 850 marcos. De 300, de 580 a 700. De 360, de 500 a 580. De 504, de 490 a 570. Blood oval, de 150 a 200 marcos más por media caja. Los anteriores precios son para fruta en buena condición. Demanda activa. Temperatura mejorado mucho. Han llegado los vapores "Marie Gartz" y "Hamn".

Esta noche sale para la corte el presidente de la Cámara de Comercio, quien es portador de una exposición al señor ministro de Fomento, en la que varias entidades valencianas, todas bajo la dirección de dicha Cámara, piden al Gobierno la pronta instalación de una estación de telegrafía sin hilos para el puerto. Mucho celebraremos el completo éxito en su gestión. Publicado en la "Gaceta" del 16 del corriente anuncio de que por la Compañía Transatlántica se ha solicitado la aprobación de las tarifas de máxima percepción para el transporte de mercancías, que son reproducción de las que en la actualidad se hallan en vigor, y concediendo un plazo para que las entidades que se citan expongan lo que estiman sobre el particular, la Cámara de Comercio de Valencia invita a las clases que representa, a que en el término de ocho días, a contar desde hoy, presenten por escrito en sus oficinas, Pí y Margall, 1, principal, cuantas reclamaciones u observaciones estimen del caso con relación a las tarifas expresadas.

En la veintidava última celebrada al Centre Catalá se representó ambientada cura inspirada drama "En Pitarrá" "Lo Rector de Vallfogona", en el que la senyoreta Consollet Altarrriba conmovió a j' auditori en valts de sus passatges sentimentals; el senyor En Santiago de Tos dignó con un consumat actor els versos del segon y tercer acte, i els senyors Campoy, Vilarrasa, Balcedí i Canal contribuíen al bon conjunt que assolí la representació de l' obra. Tots els intèrprets aconseguiren saives d' aplaudiments al final dels actes, especialment la senyoreta Consollet Altarrriba i el senyor de Fos, que també els mereixerien en alguns de sos moments felixos.

ANUNCIO MUNICIPAL Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio, por quince días, para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico de dos caballos de fuerza en la casa números 2 y 4 de la calle de Nador, solicitada por don Enrique Nacher, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 8 del próximo marzo. Valencia 18 de febrero de 1922.—R. Samper.

LA NECEDAD DEL DINERO por la gentil y bellísima BNY WEHLEN 5.º Estreno de una graciosa comedia Andanzas de un sombrero

JUDEX La extraordinaria novela francesa, aplaudida por todos los públicos del mundo JUEVES: (Moda). La nueva marca "Artistas Unidos", presenta en Valencia su primera película EL signo del zorro considerado como la mejor del portentoso DOUGLAS FAIRBANKS.

DANTON Que presenta con un interés y una emoción no igualados, un episodio conmovedor de la Revolución francesa Muy pronto: La formidable novela de MICHEL ZEVACO El puente de los suspiros Presentada en la pantalla con riqueza suprema, interpretada por los más notables artistas italianos. Es la película más artística, más interesante y más costosa que se ha hecho. Es una verdadera obra maestra, definitiva, sin comparación.

Telégrafo y Teléfono

Nacional

MADRID 21, 5'40.

Militares y paisanos

Dicen de Bilbao que en un baile público que se celebraba en la plaza de la República se promovió una referta entre militares y paisanos, temiendo que interviniera la Guardia civil.

No habrá indulto

Preguntado por los periodistas el ministro de Gracia y Justicia acerca de la próxima ejecución del autor del crimen de la calle de la Palma, Valentín Velasco, dijo el señor Francisco Rodríguez que por dos veces ha sido estudiado en Consejo de ministros el oportuno expediente, sin que, por desgracia, se haya encontrado el día alguno hábil para aconsejar el perdón.

Un artículo sensacional de "La Correspondencia Militar"

Pública este periódico un trabajo acerca de la campaña de Marruecos, que ha causado verdadera sensación. Principia afirmando que de nada sirve la dolorosísima enseñanza del mes de julio.

Los derroteros que se siguen en África son peores que cuando el desastre de la Comandancia.

Añade que los reclutas que se han enviado a Marruecos carecen de instrucción.

Los coronels justifican esa deficiencia, señalando que al carecer de los fusiles precisos, los reclutas habían de usar los de los compañeros, dándose el caso de que las prácticas de tiro resultaran incompletas, acaso inservibles, por el número irrisorio de los días en que tomaron parte.

De la totalidad de reclutas enviados a África se ha podido separar como útiles dos batallones.

El resto precisará de mucho tiempo de instrucción.

Antes del desastre, Melilla contaba con tres batallones bien preparados.

Y añade:

"Conviene que el país conozca un hecho insólito: los soldados que llegaron a tierras marroquíes iban vestidos con ropa de paisano.

Se pidió con urgencia la cantidad de equipos precisa y... ¡nadie está por llegar!"

Termina el artículo el cronista diciendo:

"Y con éstos soldados mal instruidos y sin preparación precisa se van a emprender las operaciones sobre Alhucemas, la más difícil de las llevadas a cabo.

¿Cabe la paz a quien vacilante una nueva catástrofe?"

España en Marruecos

El parte oficial

Según comunica el alto comisario, no ha ocurrido novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.

Participa el comandante general de Melilla que a las diez y media de la mañana de hoy ha sido ocupado Karna-Zincha, sin novedad.

El jefe de la posición de Monte Arruit comunica que unas fuerzas del noveno regimiento ligero de Artillería, en paseo de ganado, encontraron en las cercanías de la casa del Maño a una caravana, que detuvo, haciendo prisioneros a tres indígenas y apoderándose de dos fusiles y una carabina Maüsser y unos genios de teatro.

En Taurit-Zag se presentaron tres indígenas, entregando dos fusiles Remington.

Explosión de bombas

Barcelona.—Entre Castellví y Mongol, en una casa de campo, hicieron explosión cuatro bombas, que causaron grandes destrozos en el edificio e hirieron a un niño.

Los dueños, que se encontraban dentro del edificio, resultaron ilenos.

Estos salieron al exterior pidiendo auxilio y disparando las armas de fuego para atraer a los vecinos que habitaban por los alrededores.

Se cree que la colocación de las bombas obedeció a haberse reproducido la explosión de los calabazares.

Coincide este hecho con el desdoro de un colono de la casa del señor Vila.

Denegada

El juzgado del distrito de la Audiencia ha denegado la libertad provisional, solicitada por el súbdito griego que está detenido por estar de nueve millones al Banco de Barcelona.

MADRID 21, 14'15

Para los soldados madrileños

La suscripción iniciada en favor de los soldados madrileños, se eleva a la cantidad de 319.344 pesetas.

Lo que dice Romanones

El señor conde de Romanones, hablando de los proyectos que se atribuyen al Gobierno, ha declarado que le parece bien la labor que piensa de-

Lo que dice el señor Maura

El jefe del Gobierno manifestó esta mañana a los periodistas que el Rey había firmado el decreto de reapertura de las Cortes.

Un periodista le preguntó si era cierto que se prorrogaría el presupuesto de gastos hasta que quedara aprobado el de ingresos.

El señor Maura, haciendo un gesto de extrañeza, dijo: "¿Para eso nos estaríamos matando? ¡Qué disparate!"

Despacho.—Audencias

Despacharon hoy con el Rey los ministros de Hacienda y Gobernación.

Después recibió su majestad en audiencia a los Obispos de Ciudad-Real y Madrid y a varios jefes del Ejército.

Visitando una Exposición

El Príncipe de Asturias visitó esta mañana con su profesora la Exposición de obras de Julio Antonio.

De Gobernación

El señor conde de Coello recibió esta mañana a los periodistas a la hora de costumbre.

Manifestó que había puesto a la firma del Rey un decreto concediendo honores de ciudad a la villa de Colmenar Viejo.

Otro concediendo la cruz de Beneficencia al cónsul de España en Orán.

Refriríase a la fundación de presos por carretera en la provincia de Pontevedra, manifestando que había llamado al Gobernador civil para que le enterase de lo ocurrido.

De Hacienda

Ha sido nombrado, en concurso de traslado, Delegado de Hacienda de Badajoz el de Almería.

Para sustituirle en este último cargo ha sido designado don Pascual Abad Cascajares.

Asimismo ha firmado el Rey un decreto regulando la contribución que han de satisfacer las personas y clases interesadas en las obras y servicios que implanten las Diputaciones provinciales.

Una advertencia interesante

En el ministerio de Estado ha sido facilitada a los periodistas una nota advirtiendo que el anuncio de una casa extranjera que ofrece rublos mediante el envío de billetes del Banco de España ofrece serios peligros para los incautos, por tratarse de un tráfico ilícito.

De Justicia

La firma ha sido: Nombro magistrado suplente de la Audiencia de Granada a don José Núñez.

Admitiendo la renuncia a los magistrados suplentes de las Audiencias de Almería y Bilbao.

Gestionando el indulto

Una comisión de vecinos de Madrid ha visitado a don Natalio Ribas para pedirle el indulto del reo condenado a muerte por la Audiencia de Madrid.

El señor Francos Rodríguez ha lamentado ante las indicaciones del señor Ribas, que el Gobierno no pudiera aconsejar al Rey el uso de la regia prerrogativa.

La provisión de vacantes

Una comisión de abogados y procuradores ha visitado al ministro de Gracia y Justicia, para interesarle la provisión urgente de los juzgados vacantes.

Las reformas tributarias

Parece ser que el Consejo de ministros, en el último Consejo, examinó la situación de la Hacienda pública, cuyos gastos ascienden a 3.000 millones.

La diferencia entre gastos e ingresos es de 600 millones, para cuya nivelación se ha hecho la reforma tributaria.

Existe el criterio de no aumentar los tributos, persiguiendo enérgicamente las ocultaciones.

Se crea el impuesto sobre la renta, gravándose los artículos de consumo y uso.

Se establece otro impuesto sobre títulos nobiliarios.

El impuesto sobre automóviles, que se había a cargo de los Municipios, pasa al Estado, notablemente recargado.

Se establece para su tributación una escala ascendente, es decir, que el propietario que posea tres autos pagará el triple que el que tenga uno.

En cambio se rebaja el tipo de las clases inferiores.

También se aumentan los derechos reales.—Mencheta.

La escuadra Inglesa

Barcelona.—Esta mañana ha llegado, procedente de Mallorca, una división de la escuadra inglesa del Atlántico, formada por cuatro acorazados, nueve destroyers y un buque hospitalero.

Ha sacado a la plaza el acorazado "Parana", donde va el almirante Nicholson, contestando el castillo de Montjuich y el crucero "Princesa de Asturias".

El comandante de Marina y la oficialidad del "Princesa de Asturias" han visitado al almirante, quien acompañó del cónsul de su nación, ha devuelto la visita esta tarde.

El "Parana", los destroyers y el buque hospitalero, han fondeado en el puerto, y los otros tres destroyers, en la rada.

Fallecimiento

Ha fallecido en Tarragona el general de brigada de la octava división don José Echevarría, quien suscitó al coronel Márquez en la presidencia de las Juntas de Defensa.

El señor Echevarría había sido atropellado por un carro hace días al regresar de unas maniobras.

El atropello le había producido fuerte conmoción cerebral.—Joaquín.

Fortines conquistados

Melilla.—Una columna mandada por el coronel señor Riquelme, de la que formaban parte varias compañías de los capitanes señores Muñoz y Forcada, y los batallones de Guipúzcoa y Toledo, se apoderaron del fortín Kar el Harcha, y después de fortificarlo y establecer en él fortaleza de policía, regresó por el boquete de Huan-el-Khim a Monte Arruit, sin ser hostilizado.

Llegada

Melilla.—Ha llegado a Alhucemas el delegado de la Cruz Roja, señor Almeida.

Fiesta militar

Melilla.—El batallón del regimiento de Rey destacado en Buikardi celebró fiestas en la posición en que se halla.

Asistieron el diputado señor Fanjul y el general Sanjurjo.

Hubo concurso lírico y otros festejos, concediéndose premios a las clases de tropa que más se distinguieron.

Entrega de armas

Melilla.—Las kabilas rifles de Tikermín se presentaron a Abd-el-Kader en señal de sumisión.

Le hicieron entrega de una llave, dos ametralladoras y varios fusiles.

Ataque repelido

Melilla.—Una partida de bandidos atacó la posición de Beniscar, matando a dos indígenas e hiriendo gravemente a seis de ellos.

Fuerzas de Policía repelieron la agresión.

Pergamino

Melilla.—Los jefes y oficiales del regimiento de la Corona, han acordado entregar un pergamino artístico a la hija del general señor Laque.

Visita a la Mancomunidad

Barcelona.—El almirante inglés lord Nicholson ha visitado la Mancomunidad, siendo recibido por el señor Masó Llorens, en representación del presidente.

El señor Masó ha saludado en inglés al almirante, enalteciendo a Inglaterra, que ha sabido dar la libertad a Irlanda.

Ha hecho ver los puntos de semejanza que Inglaterra tiene con Cataluña por su amor al trabajo, y ha señalado la aspiración de este país a su autonomía.

El almirante ha contestado en términos cariñosos y expresivos.—Joaquín.

Lotería Nacional

Premios mayores

CON 150.000 PESETAS
17209 Barcelona-Málaga-Bilbao.

CON 70.000 PESETAS
8989 Madrid-Barcelona-Sevilla.

CON 30.000 PESETAS
19319 Sevilla-Murcia-Bilbao.

CON 2.500 PESETAS
5187 Sevilla-Tembelque-Ren.

5628 Andújar-Mad. id.-Vigo.

9115 Barcelona-Lucena-Lora del Río.

11945 Algeciras-Tarifa-Lucena.

12718 Cuevas de Vera-Nerja-Madrid.

14622 Valencia-Barcelona-Zaragoza.

16649 Bilbao-Madrid-Sevilla.

22922 Madrid-Barcelona.

23116 Madrid.

24247 Barcelona.

24416 Sevilla.

25039 Granada.

CON 500 PESETAS.
DECENA

CENTENA

DOCE MIL

TRECE MIL

ATORCE MIL

QUINCE MIL

DIECISEIS MIL

DIECISIETE MIL

DIECIOCHO MIL

Extranjero

Pio XI recibe a los embajadores

El trabajo por cuenta del Estado de Rusia

París.—Telegrafían de Moscú que el número de personas que trabajaban por cuenta del Estado, y que era de diez millones en el mes de septiembre último, quedará reducido a cuatro millones y medio para el próximo mes de abril, lo cual traerá consigo un aumento considerable de obreros sin trabajo.

Al mismo tiempo el Gobierno soviético ha resuelto combatir enérgicamente todas las huelgas en las empresas del Estado.

Los delegados comerciales rusos salen de Berlín

Ivère.—Krasin, Radek y Stomoniakof, miembros de la comisión comercial soviética rusa, han salido de Berlín para informar a su Gobierno sobre el resultado de las recientes negociaciones realizadas en Londres y Berlín.

Lenin enfermo

Londres.—Según noticias de Moscú, recibidas por el "Daily Express", se confirma que Lenin se halla enfermo de cuidado a consecuencia de una cistitis.

La aplicación de la ley "seca" en los Estados Unidos

Nueva York.—La aplicación de la ley que prohíbe la venta de alcohol en los Estados Unidos tropieza con grandes dificultades. No pasa día sin que se detenga a algún contrabandista en territorio americano.

Las autoridades de Newport, ciudad de 30.000 habitantes, han sido detenidas por violación de la ley "seca". El Alcalde, el jefe de Policía, el procurador general y otras autoridades civiles fueron encarcelados, y para detenerlos tuvo que establecerse un cordón de tropas en los alrededores del Ayuntamiento y del Palacio de Justicia, donde deben practicarse otras varias detenciones de funcionarios.

Las tropas se han incautado de varios miles de litros de bebidas espirituosas.

El cuerpo diplomático presenta sus credenciales a Pio XI

Roma.—El cuerpo diplomático acreditado cerca del Vaticano entregó oficialmente sus cartas credenciales al nuevo Pontífice.

El decano, marqués de Villasinda, embajador de España, pronunció un discurso, expresando la satisfacción experimentada por el mundo entero ante la elección de monseñor Ratti, de cuyos méritos y virtudes hizo luego el orador grandes elogios.

Terminó el marqués de Villasinda formulando votos por que el nuevo

Italia yugoslavo

Belgrado.—Entre los Gobiernos italiano y yugoslavo ha quedado concertado un acuerdo relativo a la evacuación de la tercera zona dálmata.

Bodas reales

Belgrado.—El Rey Alejandro ha salido de esta capital para Bucarest, donde se celebrará mañana 22 sus esposas oficiales con la Princesa María de Rumania.

Volando sobre el Vesubio

Lafeld.—El aviador británico Alan Cobham, al hacer la travesía de Nápoles a Roma, pasó sobre el Vesubio y se acercó al cráter de dicho volcán. Inmediatamente se vio envuelto en una nube de gas sulfuroso y de vapores de azufre, que obligó al aparato a elevarse a mil pies de altura en pocos segundos, con una velocidad vertical de más de 130 millas por hora. El aeroplano se balanceaba lentamente, y Cobham se vio en peligro de perecer asfixiado por los gases sulfurosos. Abrió por completo el motor, y pudo escapar a una muerte cierta, llegando a una capa de aire puro.

Atentado contra el almirante Horty

Londres.—Telegrafían de Berlín el "Times" que se ha cometido un atentado contra el almirante Horty, regente de Hungría.

Hasta la fecha, se carece de confirmación oficial de la noticia.

Sección Comercial

Bolsa Madrid

| DEUDAS DEL ESTADO | Cambio anterior | Día |
|----------------------------|-----------------|-------|
| PERPETUA INTERIOR 4 % | | 21 |
| Serie F. 50.000 Ptas. nom. | 68/60 | 68/60 |
| " " " " " " | 68/55 | 68/55 |
| " " " " " " | 68/75 | 68/75 |
| " " " " " " | 68/70 | 68/70 |
| " " " " " " | 68/80 | 68/80 |
| " " " " " " | 68/85 | 68/85 |
| " " " " " " | 68/90 | 68/90 |
| " " " " " " | 68/95 | 68/95 |
| " " " " " " | 69/00 | 69/00 |
| " " " " " " | 69/05 | 69/05 |
| " " " " " " | 69/10 | 69/10 |
| " " " " " " | 69/15 | 69/15 |
| " " " " " " | 69/20 | 69/20 |
| " " " " " " | 69/25 | 69/25 |
| " " " " " " | 69/30 | 69/30 |
| " " " " " " | 69/35 | 69/35 |
| " " " " " " | 69/40 | 69/40 |
| " " " " " " | 69/45 | 69/45 |
| " " " " " " | 69/50 | 69/50 |
| " " " " " " | 69/55 | 69/55 |
| " " " " " " | 69/60 | 69/60 |
| " " " " " " | 69/65 | 69/65 |
| " " " " " " | 69/70 | 69/70 |
| " " " " " " | 69/75 | 69/75 |
| " " " " " " | 69/80 | 69/80 |
| " " " " " " | 69/85 | 69/85 |
| " " " " " " | 69/90 | 69/90 |
| " " " " " " | 69/95 | 69/95 |
| " " " " " " | 70/00 | 70/00 |
| " " " " " " | 70/05 | 70/05 |
| " " " " " " | 70/10 | 70/10 |
| " " " " " " | 70/15 | 70/15 |
| " " " " " " | 70/20 | 70/20 |
| " " " " " " | 70/25 | 70/25 |
| " " " " " " | 70/30 | 70/30 |
| " " " " " " | 70/35 | 70/35 |
| " " " " " " | 70/40 | 70/40 |
| " " " " " " | 70/45 | 70/45 |
| " " " " " " | 70/50 | 70/50 |
| " " " " " " | 70/55 | 70/55 |
| " " " " " " | 70/60 | 70/60 |
| " " " " " " | 70/65 | 70/65 |
| " " " " " " | 70/70 | 70/70 |
| " " " " " " | 70/75 | 70/75 |
| " " " " " " | 70/80 | 70/80 |
| " " " " " " | 70/85 | 70/85 |
| " " " " " " | 70/90 | 70/90 |
| " " " " " " | 70/95 | 70/95 |
| " " " " " " | 71/00 | 71/00 |
| " " " " " " | 71/05 | 71/05 |
| " " " " " " | 71/10 | 71/10 |
| " " " " " " | 71/15 | 71/15 |
| " " " " " " | 71/20 | 71/20 |
| " " " " " " | 71/25 | 71/25 |
| " " " " " " | 71/30 | 71/30 |
| " " " " " " | 71/35 | 71/35 |
| " " " " " " | 71/40 | 71/40 |
| " " " " " " | 71/45 | 71/45 |
| " " " " " " | 71/50 | 71/50 |
| " " " " " " | 71/55 | 71/55 |
| " " " " " " | 71/60 | 71/60 |
| " " " " " " | 71/65 | 71/65 |
| " " " " " " | 71/70 | 71/70 |
| " " " " " " | 71/75 | 71/75 |
| " " " " " " | 71/80 | 71/80 |
| " " " " " " | 71/85 | 71/85 |
| " " " " " " | 71/90 | 71/90 |
| " " " " " " | 71/95 | 71/95 |
| " " " " " " | 72/00 | 72/00 |

AL CERRAR

Al cerrar esta edición continúa la discusión de los presupuestos municipales.

Cómicos y danzantes

RUZAFIA
Añoche terminaron su actuación en este teatro dos artistas muy estimables...

LOLITA MENDIZ

Esta notable cantadora de aires regionales ha debutado en el Eden, y su actuación resulta brillantísima...

CULTURA

La cátedra de Caligrafía

Por el ministerio de Instrucción ha sido convocado concurso de traslado para proveer la cátedra de Caligrafía vacante en este Instituto General y Técnico...

Bañilleros

Por el rectorado han sido expedidos los títulos de bachiller de don Antonio Balaguer Gomech, don José Soriano Valero, don Francisco Moratilla López y don José Moneris Cerdá...

Notas de la sección

La Delegación regia devuvió informado el expediente de permisión de don Emilio Roig y don Vicente Ransell, maestros de Valencia y Alborache, respectivamente.

La Delegación regia ha concedido cinco días de permiso a doña Dolores Geliá, maestra del Grupo Cervantes de esta capital.

La Dirección general desestima la petición del maestro don Alfonso La troncha, de Guadalupe, solicitando la dirección de una escuela u otro establecimiento.

Se hallan en esta sección administrativa a disposición de los interesados, los títulos profesionales siguientes: de maestro de primera enseñanza a favor de don José E. Rubio; de licenciado en Farmacia, a nombre de don Ignacio Martínez López; de cirujano dentista, al de don Damián Catalá y Catalá, y de licenciado en Medicina, a nombre de don Julio Isaias Minguez y Andrés.

Se remiten a la Dirección general de Primera enseñanza relaciones de altas, bajas y alteraciones ocurridas en el personal del Magisterio de la provincia en el pasado mes de enero.

Se interesa del Alcalde de Cuart de les Valls fecha del cese de la maestra excelente doña Cándida de Pedro.

Se participa al rectorado hallarse vacante la escuela de niñas de Benicolet, que ha de adjudicarse a opositora en expectación de destino.

La Junta de Derechos Pasivos remite certificado de clasificación a favor de la maestra jubilada doña Concepción Aguilar García.

Propuesta

El rectorado ha elevado al ministerio de Fomento la propuesta de los profesores que han de formar parte del tribunal de oposiciones a la plaza de profesor de término, vacante en esta Escuela Industrial.

En dicha propuesta figuran el director de la Escuela don Rafael Cort Álvarez y los profesores señores Tos y de Paz, Caballero López, Alapont Iñáñez y Santamarina Labora.

Expediente

Ha sido remitido a Madrid el expediente de don Vicente Roig Olmos, para que le sea expedido el título de licenciado en Medicina.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—La Catedral de San Pedro en Antioquia, Santa Margarita de Cortona, Misa y oficio de la Catedral de San Pedro, con rito doble mayor y color blanco, y conmemoración de San Pablo.

CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia de las Religiosas Adoratrices. Se descubre a las nueve de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—San Pascual Bailón.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Contra la Peste, en la Catedral.

Cultos para mañana

En Santos Juanes, a las siete y media misa de Comunión en la capilla de Santa Rita de Casia. —En la Compañía, misa de Comunión a las ocho para los devotos del Patriarca San José; a las nueve y media misa con lectura y meditación para las Madres Católicas con ejercicios espirituales que dirige el padre Luis Ferrer, y por la tarde a las tres y media lectura, conferencia, rosario y meditación.

—En la capilla del Servicio Doméstico, continúan los ejercicios espirituales para las sirvientas, dirigidos por el padre José Luis Fiesta. Por la mañana comenzarán a las cinco y media con misa y meditación, y por la tarde a las cuatro con lectura, plática, rosario y meditación.

—En Santos Juanes, continúan a las seis y media de la mañana y cinco y media de la tarde los ejercicios espirituales para la Congregación Mariana, dirigidos por el padre Francisco Llorens, O. M.

TAURINAS

Córdoba.—Beneficio de Cantimpías. A beneficio del banderillero Can-

timpias, que se halla enfermo, se celebró una corrida, lidiándose toros de diferentes ganaderías.

Actuaron Camará, Varellito, Granero, Maera y Nacional II.

Camará hizo en su toro una faena valiente y ceñida, para un buen volapié, siendo ovacionado.

Varellito lanceó ceñidísimo al segundo toro, y con la muleta estuvo muy valiente. Mató al bicho de dos pinchazos y media estocada, entrando superior.

Fuó muy aplaudido. En el tercero, banderillaron Granero, Maera y Nacional.

Granero realizó con la izquierda una faena grande de muleta. Con media estocada hizo polvo al toro, y hubo grandiosa ovación y oreja.

Maera también obtuvo la oreja del quinto, por lo valiente que estuvo y la gran estocada que empleó para matar el toro.

Nacional estuvo bien en el que cerró plaza, y también fué premiado con el apéndice articular del bicho.

SUCESOS

R. bo. de gallinas

En Albalat de la Ribera entraron ladrones en el corral de la casa del vecino José Torren, limpiándolo de aves; en total, unas 30, entre gallinas,

gallos y pollos, cuyo paradero no ha podido averiguar la Guardia civil.

Incendio

Ayer se prendió fuego a cuatro parras propiedad de don Enrique Garraquer, vecino de Sueca. Las pérdidas se calculan en unas 500 pesetas.

La Correspondencia de Valencia

se vende en los siguientes puntos:

EN BARCELONA

Kiosco Solsona, Rambla del Centro, frente a la plaza Real. Don Salvador Sanz, Kiosco Barcelonés.

Don Manuel Artís, Kiosco del Liceo.

EN MADRID

Empreses Valenciana, calle del Pozo.

Don Paulino Luján, calle de Alcalá, esquina a la de Peligros, kiosco de periódicos.

Don Vicente Alvarez, Puerta del Sol, 1, café de la Montaña.

Kiosco de LA TRIBUNA, calle de Alcañal.

EN ALBACETE

Kiosco de Miridío Moreno, Paseo de Alfonso XII.

PARA EVITAR LAS ENFERMEDADES!
ARTRITISMO. - Es el origen constitucional de las enfermedades más diversas...
Gustin
HIGADO. - Todos los artríticos hallanse expuestos constantemente a la congestión...
Gustin
RINONES. - El mejor antídoto del ácido úrico, de ese terrible veneno del riñón, es la litina...
Gustin
VEJIGA. - La cistitis, los catarros de la vejiga y los depósitos trísticos de la orina...
Gustin
ESTOMAGO. - Para facilitar la digestión, abrir el apetito, neutralizar la acidez...
Gustin
INTESTINOS. - Una regularidad absoluta de la función intestinal es segura...
Gustin

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA
SECRETRO INDIO
ACETITE ORIENTAL
Oficinas
Almacén
Alfombras

REBAJA IMPORTANTE DE LOS NEUMATICOS
DUNLOP
En los tipos LISOS, CANNELET Y NOIR FERRE.
SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP, S. A.
MADRID
Barcelona

Compañía Transmediterránea VAPORES
Servicio fijo semanal para los puertos del Norte de España
Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

Compañía Trasatlántica de Barcelona
Practicante
Contable

Seguros Mútuos
CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA
AVISO:
A todos los asegurados interesa saber que, habiendo encarecido el coste de la construcción de las casas en Valencia un 200 por 100...

Señoras
DOCTOR ESCUDER
Moto Indian

Elizir de Guayacol del Dr. Torrens
PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR
Medicamento heróico para la curación de la TISIS PULMONAR
De resultados seguros para combatir las Toses pertinaces.—Enfermedades del pecho
Catarras de los bronquios.—Resfriados antiguos, etc.
MUY ÚTIL EN LA CONVALESCENCIA de la PULMONIA
En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO Ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACIÓN
Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO Ó CATARRO
NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elizir de Guayacol se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen.
Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la Droguería de la Luna

Desde italiana a estabilidad Bonomi armonía gios o del con los de la totali partido o boración y demóc bitros de La fo noni no para res entre los primer c en fá in el poder cencia es una acti defniera y se abrci ón gul divergen ción de un camb Especi teada en líano y pugna de los dos en la po por su d del Parli un influ rior al política predomini cratas re precipita Siguiu incertid ticos qu constituu ron cum ban con había de mi. No